

商贩疯狂采挖珍稀古树

用于城市景观,严重破坏了当地生态环境



近几年城市变得越来越漂亮,城市建设不但有规划,还有景观。现在正好是种树的季节,以前搞绿化,都是种一些小树苗,但是现在,可能很多人已经注意到了,很多城市种下的都是几十年、甚至上百年、上千年的古树。这些树从哪里来?怎么来的?对此记者进行了深入的调查,发现为了满足城市景观的需要,采挖来的大树严重破坏了原生地的生态环境,更对珍稀树种造成了毁灭性打击。

火爆:古树受到市场追捧

3月18日,记者来到了河南省南阳市镇平县的贾宋镇,那里是豫西南最大的花卉苗木基地,公路两旁的苗木园子一个接一个,绵延数公里。在一个规模较大的苗木基地,记者看到很多被砍掉树冠的大树,有的明显是刚刚才被移植过来,还被写上了编号。对于那些大树,园子里的员工非常熟悉,据介绍他们那里的大树主要是皂角、黄连等品种为主,而且很多都是上百年的古

树,非常珍贵。苗木基地的员工告诉记者,像一棵直径60多厘米的大皂角树,最低要2万块钱,50厘米左右的要卖到1万二千块钱。他还告诉记者,他们这里的大树主要销往四川、山东等地,生意好得很,更重要的是,对于沿途的林木检查站,他们都有办法对付,与他们做生意,绝对不用担心被查处。

在湖北省襄阳市市郊的一处苗木基地,大树、古树在那家苗木基地同样随处可见,有一个共同的特点就是大多被砍去了树冠,因为环境不适等原因,那里有的大树甚至已经死亡。

记者先后走访了河南镇平县、湖北襄阳市、保康县等多个县市,发现贩卖大树古树,成为了很多的花卉苗木基地敛财的主要手段,他们从树贩子或者是村民手中以低价买入,然后销往全国各地,每棵大树的利润在几千到几万不等。丰厚的利润使得很多人铤而走险,像银杏、对节白蜡这样的国家级珍稀树种,因为受到了市场追捧而遭到越来越多的破坏。

检查:有疑问也放行

3月16日,晚上8点多钟,记者到达了南漳县的九集木材检查站。

在一张林业检查登记表上,

记者看到,从保康县运出来的银杏树还真不少。

林业检查站的工作人员告诉记者,这是前一天的登记表,银杏树是运到江苏去的。

他还透露,最近几年贩运大树确实很多,在登记册上的都还是有手续,而没有手续的他们也扣留了很多。

不久一辆运银杏树的货车被林业执法人员截停在路边。在林业执法人员的一再要求下,货主答应回到木材检查站接受检查。

在一张由保康县林业局开具的木材运输证上写明,那是一棵规格为25—30厘米的大银杏树,运树的目的地是襄阳市,从目测来看,那棵树的直径肯定要大于30厘米,显然和运输证上的情况不符。

不过奇怪的是,检查站的工作人员在作了简单登记后,便放行了那辆运银杏的货车。

记者随即问他:“是不是只要有证,你们就放行?”

该工作人员回答:“是的。”

后果:生态环境被破坏

早在2009年,国家林业局发布了《关于禁止大树古树移植进城的通知》,要求各地坚决遏制大树进城之风。对古树名木、列入国家重点保护植物名录的树木、自然保护区或森林公园内的树木、天然林木、一

级其他生态环境脆弱地区的树木等,禁止移植。然而在利益面前,还是有些不法分子心存侥幸,把树源地的生态环境糟蹋得千疮百孔。

3月17日,记者和环保志愿者李鹏一起来到了南水北调工程的供水地——丹江口水库。丹江口水库地跨湖北、河南两省,记者到达的位置是河南省淅川县,那里也是南水北调工程渠首,也就是取水地。

就在紧邻丹江口水库的一个岸边坡地,零星地种着几十棵柳树,而且大部分都已经死亡,坡地已经被雨水冲击出了一个大的豁口。

环保志愿者李鹏告诉记者,这就是明显的水土流失,植被的缺少,造成了水土流失。

同样是地处湖北、河南两省交界的桐柏山,是千里淮河的发源地,那里森林资源丰富、植物种类繁多。然而最近几年,在利益驱使之下,这里也成为了很多大树贩子乱砍乱伐的基地。

李鹏告诉记者,最近这十年,在桐柏山一带,挖树砍树的行为一直很猖獗,几乎每一次上山都会发现新的林子被砍。从山顶往下走,记者发现,一路几公里的山路沿线,山坡上的树几乎都被砍伐殆尽,让人触目惊心。

据央视《经济半小时》

苏树林出任福建省委副书记

2日,福建省委召开常委扩大会议,传达中共中央关于福建省领导同志调整的决定。中央决定:苏树林同志任中共福建省委常委、常委、副书记,免去黄小晶同志的中共福建省委副书记、常委、委员职务,另有任用。

同时,福建省常委会议决定:苏树林同志任中共福建省人民政府党组成员、书记,免去黄小晶同志的中共福建省人民政府党组书记、成员职务。

黄小晶,1946年3月生,福建省省长,已到任职年龄界限。

苏树林,1962年3月生,中国石油化工集团公司总经理、党组书记兼中国石油化工股份有限公司董事长。

据《福建日报》

财政部公开部门预算首次曝光行政运行支出

财政部于4月1日在其门户网站上公开了该部2011年部门预算,财政部也因此成为今年首个公开部门账本的中央部委。由于财政部这次把预算公开内容首次细化到“项”级科目支出,令该部门行政运行支出等情况首次得以曝光。

财政部2011年部门预算显示,其一般公共服务(类)下的财政事务(款)方面的支出预算数为99972.66万元,比2010年增加22716.77万元,增长29.40%。其中,用于行政运行支出为37156.41万元,比2010年财政拨款执行数增加6594.15万元,增长21.58%。

据财政部在部门预算中增加的文字说明,此“行政运行”支出是指财政部机关(不含离退休干部局)及财政部驻各省、自治区、直辖市、计划单列市财政监察专员办事处和参照公务员法管理的事业单位用于保障机构正常运转的基本支出。基本支出是指用于基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置费等日常公用经费方面的支出。

不过,在财政部今年公布的账本中,由于仍是按支出功能分类,而没有公布按支出经济分类的账本,因此,社会公众关注度高的“三公”经费支出情况,仍未能见到踪影。据《羊城晚报》

重庆确保双职工家庭六七年收入买套房

据新华社重庆4月3日专电(记者朱薇)重庆市政府第97次常务会议近日研究落实今年新建住房价格控制目标的有关问题,重庆对商品房房价的调控将把握两个指标:一是主城区双职工家庭平均六七年收入能买套普通商品房;二是新建住房价格增速低于主城区城市居民人均可支配收入增速,力争降低增速,使房价少增或不增,保持长期稳定。同时,重庆还将加强对新开盘商品房的价格调控指导,研究商品房的核价措施,确定房产项目的合理利润空间。

据统计,重庆主城区目前职工家庭平均7年左右的收入能买套60—70平方米的普通商品房。

首个售后服务国家标准将出台

前天下午,中国商业联合会与中国保护消费者基金会联合发布《2010年中国售后服务报告》显示,我国商贸诚信状况令人堪忧,“售后服务不好”仍将是消费者长期的不满。

商贸企业中的售后服务不诚信,表现在许多企业没有建立售后服务体系,无售后服务制度,售后服务承诺不兑现、打折扣,零售商供应商对售后服务中的责任互相推诿,屡屡给消费者制造经济损失和心理负担。

据中国商联会副会长姜明透露,我国首个售后服务国家标准《商品售后服务评价体系》已通过专家审定,进入公示阶段,预计今年上半年将正式颁布实施。据《北京晚报》

农民自建“烈士陵园”

4月3日,筹建陵园的倡导者巴连甲老人在擦拭纪念碑。

清明节前夕,到河北省海兴县张皮村“烈士陵园”祭奠先烈的村民、学生越来越多。这个陵园由张皮村村民自筹资金建设而成,安息着9位抗战烈士的英灵。

新华社记者 范世辉 摄



信息公开报告三年几乎未改

东莞统计局回应:是工作人员敷衍了事所致

1日,东莞市统计局、国家统计局东莞调查队官方网站发布一份《2010年信息公开工作报告》。除年份数字不同外,该局2010年报告与2008年报告一字不差,这两个年份的报告与2009年报告只有少许说法上的差异。从2008年开始,连续三年的信息公开工作报告所用数据完全一样。

两份报告除年份外一字不差

1日,东莞市统计局、国家统计局东莞调查队在其官方网站公布《2010年信息公开工作报告》,内容为2010年度信息公开工作的总结。经查,这份报告与2010年4月2日公布的《2009年度信息公开工作报告》高度相似。

《2010年信息公开工作报告》全文2200余字,分基本情况、存在不足及改进措施两部分。2009年工作报告也是2200余字,两份报告架构相同,仅修改两个小标题。对比两份报告,发现除年份数字有更改,并对部分说法进行细微调整外,全文几乎一模一样,甚至标点符号也一模一样。

调阅该调查队《2008年信息公开工作报告》,发现2008年的信息公开工作报告全文,与2010年报告只有年份不同,其余内容一字不差。

三年报告各种数据一模一样

对比三年的工作报告发现,

三份报告提及的数据完全相同。如三份报告均提及“全年共免费赠阅统计公报约60余份”“全年向市委办、市府办报送的统计调查信息达到70多条”“一年来接受咨询数百次”。而且,三年的报告中都有“改革开放30年总结报告”字样。

三份工作报告还都提及“全年向新闻媒体发布新闻稿17篇”。由于2009年物价高涨,统计部门几乎每个月都向媒体发布CPI数据,而2010年物价回落,统计部门极少发布CPI数据,新闻稿总数明显少于2009年。

记者拨打报告上留下的电话反映此事。接线人员说,负责此事的同事不在。1日13时17分,记者再次登录网站,发现《2010年信息公开工作报告》已经撤下。

官方称“乌龙报告”是工作失误

2日,东莞市统计局新任局长陈锡稳回应说,对“乌龙报告”事件非常重视,要求查明事件发生的原因。

东莞市统计局副局长张永艳2日约见记者,坦承“这是我们的工作失误”。

据张永艳介绍,负责起草报告的工作人员没有经过数据核查,也没有请示相关领导,就擅自将报告挂上网。此次“乌龙报告”事件是工作人员敷衍了事导致的,东莞市统计局已对相关工作人员提出严厉批评。

她说,这次事件也体现出领导把关不严。据《南方都市报》